

Входящ номер	Кандидат	Име на проекта	Начало	Край	Общ бюджет на проекта	Искана сума от НФК	Кратко описание / резюме	КРАЙНИ ТОЧКИ	ПРЕДЛОЖЕНО ФИНАНСИРАНЕ	ЗАКЛЮЧИТЕЛНО СТАНОВИЩЕ
2024LIE-7	Ангелина Ангелова Пописакова-Самсонова	Гласът на киното	1.10.2024	30.6.2025	31060	24890	Създаването на културни проекти в помашките райони, реализирани с участието и съдействието на местните общности, според техните нужди и идеи, могат да допринесат за обогатяването на културния опит, подобряването на качеството на живот на местните и да стимулират социалното включване, образованието и икономическото развитие в тези райони. Създаването на филм с участието на деца от помашки райони ще бъде вълнуващ образователен проект, който да насърчи творчеството и сътрудничеството.	92	14000	Проектът отговаря изцяло на целите на програмата, стига да бъде коректно реализиран. Има потенциал да развие и защити изключително интересна, дори необичайна кауза, а именно да развие интереса и въобще познанията спрямо света на киното в напълно изолираните от подобен род инициативи помашки райони в страната. Като недостатък може да се посочи това, че не са конкретизирани и предложени съвсем никакви теми на бъдещите филми. Написано е, че те ще бъдат измислени заедно с децата, но все пак децата ще се обучават и би било добре да има яснота за тематиката, върху която ще се работи. На учениците може да се даде да избират от няколко теми, например. <b>Проектът се одобрява за частично финансиране.</b>
2024LIE-2	ЯТО Фондация	"КИНО работилница за глухи"	15.12.2024	31.12.2025	33530	26810	Проектът "КИНО работилница за глухи" ще се фокусира върху работа и обучение на група деца и младежи, част от глухата общност в България. Те ще преминат през целия процес по създаване на къс филм - от идеята до снимането, и ще създадат собствени филми. Основните направления, с които ще се запознаят участниците са: режисура, продуцентство, сценарно писане, актьорско майсторство, операторство, монтаж и др. Те ще бъдат обучавани от професионалисти, които ще ги водят през целия процес.	91	14000	Проектът на "ЯТО Фондация" е добре и старателно подготвен. Описани са убедително всички дейности. Има впечатляващ брой писма за подкрепа. Приложени са и оферти. Кандидатстващият проект със сигурност заслужава внимание, тъй като не просто предлага интересна съдържателна програма, но и е насочен към хора от уязвими общности, вниманието към които определено заслужават подкрепа на институционално ниво. <b>Проектът се одобрява за частично финансиране.</b>
2024LIV-10	Сдружение с нестопанска цел "Агенция Здраве и грижи" Сдружение	Бел муж, беневерци и комаво вино-живот по турлашки	12.12.2024	9.12.2025	14948	14948	Проект Бел муж, беневерци и комаво вино – живот по турлашки, цели съхраняване и популяризиране на традициите, обичаите, фолклора и бита на турлашкия етнос в Северозападна България. Това ще стане чрез заснемането на късометражен документален филм за турлаците с участието на любители-изпълнители от турлашки произход и създаването на 20 кратки клипа за платформата TikTok с водещ любител-актьор. Продукцията ще се разпространява чрез безплатни прожекции в България и Гърция, както и онлайн.	91	10000	Много интересен и обещаващ проект, който при добра реализация би имал сериозна стойност. Обществената представа за турлашкия етнос и въобще за турлашката култура е нулева или близко до нулата. В същото време тази група от нашето общество определено заслужава по-сериозно внимание и настоящият проект би бил полезен за обществото ни. Добра идея е и това да се популяризира крайният продукт чрез социалните мрежи, като Тик Ток. <b>Проектът се одобрява за частично финансиране.</b>
2024LIE-5	"Култура Перник" Фондация	8 мм повече	1.4.2025	31.10.2025	29566	22853	Концепцията на проект 8мм повече е свързана с предоставянето на теоретично и практическо обучение на кино любители по снимане на късометражно филмово произведение, последвани с практическа работа, в резултат на която ще бъдат заснети поне 10 видео есета/пътеводители, свързани с културни и исторически артефакти на територията на град Перник.	90.5	11500	Проектът на фондация "Култура Перник" отлично представя целите, с които екипът иска да се занимае, а също и крайния резултат, ясно е какво се очаква и то практически е изпълнимо. Чудесна е благородната му идея да се привлечат подрастващи-любители към процесите при създаване на филмови форми, както и популяризирането на слабо познати за широката аудитория истории от региона на Перник. Менторите, които са избрани са доказани специалисти в своите професии. Самият фестивал вече е добил сериозна популярност и това би привлякло младежи с интереси в областта на екранните изкуства. <b>Проектът се одобрява за частично финансиране.</b>

Входящ номер	Кандидат	Име на проекта	Начало	Край	Общ бюджет на проекта	Искана сума от НФК	Кратко описание / резюме	КРАЙНИ ТОЧКИ	ПРЕДЛОЖЕНО ФИНАНСИРАНЕ	ЗАКЛЮЧИТЕЛНО СТАНОВИЩЕ
2024ЦЕ-8	НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ ПРОБУДА - 1901 г. Читалище	Бабо, дай огънче	1.12.2024	31.12.2025	14120	14120	Основната концепция е да бъде сформиран любителски кино клуб в село Майор Узново. В него ще се включат минимум 20 участника, възрастни хора от селото, които не само помнят фолклора, обичаите и традициите на селото, но и са участвали в тях и деца и младежи от селото. Целта е да се даде възможност за приемственост между поколенията и предаване на знанията за нематериалното културно наследство на населеното място. Ще бъде заснет филма Бабо, дай огънче.	90	10000	Безспорно интересен проект, свързан със запазването на традициите в слабо познато населено място в страната и популяризирането на неговите обичаи в по-широк национален кръг. Интересна е и заложената комуникация между възрастното поколение и подрастващите, както и как ще се случи тя като краен резултат. Творческата срещата на хора от третата възраст с младежи и то с целта да се направи филм, отговаря изцяло на целите на програмата. Препоръчваме да се помисли за ново заглавие, а и терминът кино-клуб не съответства съвсем на идеята, но това са детайли и те нямат отношение по същество към проекта. <b>РЕЗЕРВА. Проектът се одобрява за частично финансиране при наличие на допълнителни средства по програмата.</b>
2024ЦЕ-10	Фондация "Боженица" Фондация	Лятна филмова студия за юноши в село Боженица 2025	1.5.2025	1.11.2025	15000	15000	Лятна филмова студия за юноши в село Боженица 3 е продължение на инициативата на актьора Владимир Ангелов, учредител на фондация Боженица, подкрепена от Национален фонд Култура през 2023 по програма Социално ангажирани изкуства и през 2024 по програма Любителски изкуства, и има за цел да продължи и обогати започнатото обучение на деца и юноши от района на община Ботевград в създаването на свои собствени аудио-визуални произведения.	87	10000	Проектът на "Боженица" Фондация предвижда като краен продукт два късометражни филма, произведени от деца и юноши от региона на община Ботевград под ръководството на професионалисти. Проектът е свързан с развитието на интереса и познанията за създаването на кино, вече се е превърнал в традиция в селото, където се случва описания процес и определено заслужава тази чудесна традиция отново да бъде подкрепена. Хубаво би било в този случай да се предостави по-конкретна информация за предишната работа. <b>РЕЗЕРВА. Проектът се одобрява с частично финансиране при наличие на допълнителни средства по програмата.</b>
2024ЦЕ-9	Сдружение "Арт асоциация "Водолей" Сдружение	Картини, лица и гласове-Елин Пелин-художник и певец на българското село - художествено-документален филм от цикъл „Корен, бит, душевност, слово на един народ	1.12.2024	30.11.2025	37824	25000	Създаване на художествено-документален филм до 50 мин. с работно заглавие името на проекта, явяващ се част от цикъла от документални филми „Корен, бит, душевност и слово на един народ,, , с участието на до 40 деца-артисти от училища и членове на сдружението, разпространим по програма „Гласовете им чуваме,, и театрално представление „Лица и нрави,, с участието на минимум 10 деца-артисти и артисти-любители „ученици/гимназисти/студенти,, разпространимо по програма „Деца играят за деца“	83	15000	Кандидатстващият проект е част от още по-голяма инициатива, свързана с любителското изкуство при подрастващите, в която извън всякакво съмнение има потенциал и обществена полза. Проектът би могъл да е интересен, но няма предоставени анотация и синопсис за съдържанието на филма. При положение, че се искат пари за 50 минутен филм, това е важно. Иначе има многословна информация за досегашната и настоящата работа на екипа. <b>РЕЗЕРВА. Проектът се одобрява с частично финансиране при наличие на допълнителни средства по програмата.</b>
2024ЦЕ-6	Малки истории ЕООД	АНИМИРАЙ СМЕЛО	1.1.2025	31.7.2025	14922	14922	Целта на проект „Анимирай смело“ е да развие и надгради потенциала на деца за творческа изява в сферата на екранните изкуства. В подкрепа на основната цел ще се осъществят следните специфични цели: 1. Обогатяване знанията и уменията на децата чрез провеждане на серия от работилници за създаване на анимация 2. Разширяване публиките на визуалното любителско изкуство чрез организиране на творческо събитие за представяне на резултатите от работилниците	82	14642	Кандидатстващият проект "Анимирай смело" е насочен по-скоро към образователната част от създаването на определени екранни форми. Без съмнение това е полезна форма за привличане на подрастващите към културните процеси въобще, към механиката при създаването на културен продукт. Необходимо е да се положат усилия и да се предизвика интерес в подрастващите по отношение на създаването на анимационни филмчета. От една страна това ще е интересно на самите деца, от друга страна то ще ги развие. Проектът е ясно разписан. Без да блести с особена оригиналност, крайният резултат би могъл да бъде обществено полезен. <b>РЕЗЕРВА. Проектът се одобрява с частично финансиране при наличие на допълнителни средства по програмата.</b>

Входящ номер	Кандидат	Име на проекта	Начало	Край	Общ бюджет на проекта	Искана сума от НФК	Кратко описание / резюме	КРАЙНИ ТОЧКИ	ПРЕДЛОЖЕНО ФИНАНСИРАНЕ	ЗАКЛЮЧИТЕЛНО СТАНОВИЩЕ
2024LIE-4	Моварте ООД	"Омая и огън"	6.1.2025	30.11.2025	15000	15000	Аудиовизуален танцов спектакъл, вдъхновен от българските легенди и обичаи. Омая и огън са два мощни символа, свързани с мистичните сили и природните стихии, които често присъстват в легендите и митовете на нашия народ. Комбинацията Омая и огън символизира противоречието между привличането и опасността, между магическата сила на жената и мощта на природните стихии, които са често срещани теми в българските легенди.	<b>75</b>	<b>13000</b>	Кандидатстващият за финансиране проект представлява аудио-визуален спектакъл, който ще бъде заснет и вероятно превърнат в кинематографична импресия, базирана на митологически сюжети. Идеята и въобще митологичната рамка на спектакъла не е нещо ново в българското културно пространство, което, разбира се, не означава, че не би могло да се получи стойностен краен продукт. <b>РЕЗЕРВА. Проектът се одобрява за частично финансиране при наличие на допълнителни средства по програмата.</b>